
Türkiye Siyaset Paneli

Mart 2021 
Araştırması 

Özeti

230 Nokta

27 İl

26 Bölge

3140
Panelist
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Araştırma Hakkında

Araştırma, Yöneylem Sosyal Araştırmalar Merkezi tarafından daha önce
oluşturulmuş Türkiye Siyaset Paneli panelistleriyle CATI yöntemi uygulanarak 26
istatistiki bölgeye bağlı 27 ilde 3.140 görüşme yapılarak tamamlanmıştır.

Araştırmanın veri derleme aşaması 29-31 Mart tarihleri arasında gerçekleştirilmiştir.

Görüşmelerin tamamı ekip şeflerinin nezaretinde gerçekleştirilmiş, görüşmelerin
tamamının ses kayıtları dinlenerek veri girişleriyle uyumlu olup olmadığı kontrol
edilmiştir.

Raporlamada, frekans analizleri, anlamlılık testleri, korelasyon tekniklerinden
yararlanılmış, pasta ve çeşitli histogramlar kullanılmıştır.

Araştırmanın örneklem büyüklüğü, Türkiye genelinde %95 güven aralığında +/-
%1,75 hata payıyla çözümleme yapmaya olanak sağlamaktadır.

Analizler yapılırken ondalık bölümler yuvarlandığından bazı toplamlar 100’ün
altında ya da üstünde olabilir (99 veya 101). Birden fazla cevabın verilebildiği açık
uçlu sorularda toplamlar 100’ün üstündedir.



Demografi
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Cinsiyet-Yaş

Baz = 3.140

Cinsiyet Yaş

Baz = 3.410

49,9%50,1%

18-24          

14,9 %

25-34          

22,0%

35-44

22,0%

54-65

13,0%

65+

11,1%

45-54

17,0%
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Eğitim-Meslek

Baz = 3.140

Eğitim Durumu Çalışma Konumu

Baz = 3.140

1,5%

1,7%

25,9%

15,9%

36,2%

4,1%

0,5%

13,1%

1,1%

Okuma yazma bilmiyor

Okuryazar

İlkokul

İlköğretim

Lise

2 yıllık yüksekokul

Açık öğretim

4 yıllık üniversite

Lisans üstü

Görüşülen Kişinin Çalışma Konumu %

Emekli çalışıyor 2,4

Emekli çalışmıyor 12,4

İşsiz ek gelir yok 6,9

İşsiz ek gelir var 1,5

Ev kadını ek gelir yok 19

Ev kadını ek gelir var 6,5

Öğrenci 6

Düzensiz zaman zaman çalışan işçi 4,4

Düzenli çalışan işçi 18,4

Ustabaşı kalfa 1,1

Yönetici olmayan memur 3,5

Yönetici 5 ve daha az personeli olan 0,7

Yönetici 6 10 arası personeli olan 0,1

Yönetici 11 20 arası personeli olan 0,2

Yönetici 20 den fazla personeli olan 0,2

Ordu mensubu 0,1

Ücretli kıdemli nitelikli uzman 1,9

Ailesiyle birlikte çalışan çiftçi 2,8

Seyyar satıcı 0,2

Tek başına çalışan esnaf 8,6

İşyeri sahibi 5 e kadar çalışanı olan 2,3

İşyeri sahibi 6 10 arası çalışanı olan 0,2

Serbest nitelikli uzman 0,7



Mart Ayı Gündemi
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İstanbul Sözleşmesi’nden Çekilme Kararı

27,2

46,1

25,9

0,8

Türkiye’nin İstanbul 
Sözleşmesi’nden çekilme 
kararını doğru buluyorum

Türkiye’nin İstanbul 
Sözleşmesi’nden çekilme 
kararını yanlış buluyorum

Bir değerlendirmede
bulunabilecek kadar

bilgim/fikrim yok

Cevap yok

Geçtiğimiz günlerde Türkiye, Cumhurbaşkanı kararıyla İstanbul Sözleşmesi’nden çekildiğini 
açıkladı. Bu kararla ilgili görüşünüzü aşağıdaki seçeneklerden hangisi en iyi ifade eder?
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Ekonomi Yönetimi

46,3

12,2

20,1 21,4

Cumhurbaşkanı Recep Tayyip
Erdoğan

Ekonomi bakanları ve bürokrasisi Dış güçlerin ekonomik saldırıları Bilmiyorum/cevap yok

Cumhurbaşkanı Erdoğan tarafından son 20 ayda 4 merkez bankası başkanı ve 2
ekonomi bakanı ataması yapıldı. Türkiye ekonomisinin mevcut durumunu düşündüğünüzde, bu

durumun sorumlusu aşağıdakilerden hangisidir?
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Aşı Gündemi

53,70%

43,80%

33,60%

45,70%

11,50%
10,10%

1,30% 0,50%

Başarılı
Buluyorum

(Şubat 2021)

Başarılı
Buluyorum
(Mart 2021)

Başarısız
Buluyorum

(Şubat 2021)

Başarısız
Buluyorum
(Mart 2021)

Yeterli bilgiye
sahip değilim
(Şubat 2021)

Yeterli bilgiye
sahip değilim
(Mart 2021)

Cevap yok
(Şubat 2021)

Cevap yok
(Mart 2021)

Genel olarak Koronavirüs aşı programıyla ilgili hükümeti başarılı mı yoksa başarısız mı buluyorsunuz?



Seçmen Tercihleri
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Bu Pazar Milletvekilliği Seçimi Olsa

11,9

15,4

2,1

1,4

0,4

0,6

9,2

6,3

7,8

16,9

28,1

Oy kullanmayacak

Kararsız

Diğer

DEVA

Gelecek

Saadet

İYİ Parti

MHP

HDP

CHP

AK Parti
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Hangi İttifaka Oy Verirsiniz?
Önümüzdeki Pazar milletvekili seçimi yapılacak olsa oyunuzu AK Parti ve MHP’nin oluşturduğu 

Cumhur İttifakı’na mı, CHP ve İyi Parti’den oluşan Millet İttifakı’na mı verirsiniz?

Cumhur İttifakı 
(AK Parti-MHP)

39,6

Millet İttifakı 
(CHP-İyi Parti)

32

İttifaklar Dışında 
Bir Parti

13

Kararsızım 8

Oy 
kullanmayacağım

7,4



Cumhurbaşkanlığı Seçimleri
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Cumhurbaşkanı Erdoğan’a Oy Verir misin?
Önümüzdeki Cumhurbaşkanlığı seçiminde aday olması durumunda Recep Tayyip Erdoğan’a oy verir 

misiniz?

Asla oy vermem
47%

Oy verebilirim de 
vermeyebilirim de 

(Kararsızım)
12%

Kesinlikle oy veririm
38%

Oy kullanmam
3%
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Cumhurbaşkanlığı Seçimine Dair Tercihler
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Erdoğan ve İmamoğlu Erdoğan ve Yavaş Erdoğan ve Akşener Erdoğan ve Kılıçdaroğlu

Cumhurbaşkanlığı seçimi 2. tura kalsa oyunuzu kime verirdiniz?



Türkiye’nin Sorunları
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Mart Ayının En Çok Konuşulan Konuları
Baz = 4.195

9,5%

0,2%

0,2%

0,3%

0,4%

0,7%

0,8%

0,9%

1,3%

1,9%

2,0%

2,4%

3,2%

4,4%

4,9%

11,3%

39,4%

50,0%

Bilmiyorum/Cevap yok

Terör

Magazin programları, evlilik programları vb.

Suriyeli sığınmacılar

Çevrenin/doğanın tahrip edilmesi hayvanlara şiddet hayvanların öldürülmesi

Ömer Faruk Gergerlioğlu'nun milletvekilliğinin düşürülmesi

HDP' ye kapatma davası açılması

Spor karşılaşmaları, futbolcu transferleri vb.

Merkez bankası başkanının görevden alınması

Kadına şiddet, kadın cinayetleri vb

Türkiye’nin İstanbul Sözleşmesi'nden çekilmesi

Adaletsizlik, mahkemelerin aldıkları kararlar vb.

Aşı gündem

Aile meseleleri, akrabalarla, komşularla ilişkiler vb.

Eğitim sistemi/Uzaktan eğitim/EBA sistemindeki sorunlar/okulların açılması vb.

Günlük siyaset, parti liderlerinin/yöneticilerinin açıklamaları vb.

Koronavirüs salgını ve salgınla ilgili gelişmeler,aşı gündemi

Geçim sıkıntısı, hayat pahalılığı, işsizlik, ekonomik kriz, işlerin yavaşlaması vb.
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Türkiye’nin Acilen Çözülmesi Gereken Sorunları

1,6%

1,2%

1,1%

0,3%

0,5%

0,6%

0,6%

0,7%

0,7%

0,7%

1,0%

1,1%

1,2%

1,2%

1,5%

1,9%

3,2%

3,4%

3,8%

7,3%

7,9%

11,5%

25,8%

28,0%

48,8%

Cevap yok

Diğer

Sorun yok

Emeklilikte yaşa takılanlar

Doğa katliamı hayvan katliamı

Ayırımcılık partizanlık

Yolsuzlık hırsızlık

Tarımda yaşanan sorunlar

Esnafların yaşadığı sorunlar

Dış politika

Suriyeli sığınmacılar

Özgürlüklerin kısıtlanması insan hakları sorunları

Muhalefetin yetersizliği

Kürt sorunu

Siyasi kutuplaşma

Terör

Ülkenin kötü yönetilmesi

Sağlık sistemindeki sorunlar

Kadına şiddet kadın cinayetleri

Eğitim sistemindeki sorunlar

Adaletsizlik mahkemelerin hukuk dışı kararları

Enflasyon hayat pahalılılığı geçim sıkıntısı

Koronavirüs salgını

İşsizlik

Ekonomi kriz üretimsizlik

Baz = 4.894



Ekonomik Durum Ve 
Gelecek Beklentisi
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Hanelerin Ekonomik Durumu

54,2%

50,2%

45,8%

49,7%

0,1%

0,1%

Geçtiğimiz ay içinde ödeyemediğiniz bir faturanız ya da karşılayamadığınız
zorunlu bir ihtiyacınız oldu mu?

Siz de dahil olmak üzere hanenizde iş arayan/işsiz biri var mı?

Evet Hayır Cevap yok



21 ,

Türkiye Ekonomisi Kriz İçinde
Sizce Türkiye’nin durumu geçen yıla göre bu yıl daha mı iyi oldu, daha mı kötü oldu, yoksa aynı mı kaldı?

74,5%

16,3%

8,6%

0,6%

Daha kötü oldu Aynı kaldı Daha iyi oldu Cevap yok
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Gelecekten Beklentiler
Sizce Türkiye’nin durumu önümüzdeki bir yıl içinde iyiye mi gidecek, kötüye mi gidecek, yoksa aynı mı kalacaktır?

50,2%

14,0%

25,4%

10,3%

Daha kötü olacak Aynı kalacak Daha iyi olacak Bilmiyorum


